



Газета основана в 1906 году

СУББОТА, 19 ЯНВАРЯ 2008 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.agidel.ru

№ 12 (26496)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

страница 2



Не пейте пиво! Оно превращает мужчину в женщину. И наоборот

страница 3



Кавалер-рецидивист Как уфимский сердцеед сделал воровками четырех дам

страница 4



Котлеты для адмирала Неизвестный секрет известного блюда

ЗДОРОВО!

Айда кататься на коньках!

В республике возрождают хоккейные ледовые коробки

Четверг минувший был не самым лучшим днем недели, если говорить про погоду. Ветер, он, паразит, превращает январский солнечный день в стужу. А вечером рано ложатся сумерки. Хороший хозяин собаку на улицу выгуливать выведет минут на 10 — 15 и тут же — шмыг домой! Но мальчишки непоседливые, они в любую погоду на улице.

Уфимская девятая школа в двух шагах от Ледового дворца «Уфа-Арена». Не каждому пацану повезет попасть туда после занятий в школе — дело в том, что элитный лед знаменитого спортивного сооружения, построенного к 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России, отдан хоккейному клубу «Салават Юлаев». Наши славные хоккеисты здесь тренируются. Здесь проходят различные первенства, международные матчи, в которых сходятся знаменитые хоккейные команды со всех концов страны.

Впрочем, у мальчишек из школы № 96 есть все шансы попасть в Ледовый дворец. И не в качестве зрителей, а в качестве спортсменов. Вот только надо хорошо тренироваться в своей хоккейной коробке, что залили рядом со школой. И они времени даром не теряют — и в этот студеной вечер радуются с мини-стадиончика звонкие щелчки шайбы, бьющейся о борт, звенят коньки, трещат клюшки. Впрочем, не только у столичных мальчишек, но и у живущих в других городах республики спортивная жизнь сегодня становится интересней.

Возрождающиеся хоккейные коробки — главная примета сегодняшнего времени. Был период, когда, казалось, на них поставили крест. Девтора сиротливо бродила во дворах, околачивалась у подъездов, вызывая ворчанье старушек. Теперь иная картина.



Звенит мороз! Звенят коньки!

Как сказали мне в комитете по физической культуре и спорту столичной администрации, сегодня в Уфе действуют 66 хоккейных коробок, 49 из которых закреплены за жилищно-эксплуатационными участками, 14 — за школами, над двумя взяли шефство стадионы

имени Гастелло и «Локомотив», один — за социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних в Октябрьском районе. Булат Тимашев — не хоккеист. Он тренируется в секции дзюдо. Но вместе со своим другом-одноклассником Артуром

Сибгатуллиным любит покататься на льду стадиона «Салават Юлаев», что расположен у татарского театра «Нур». Для всего их 10 Г класса 83-го лицея лед возле «Нура» — самый гладкий, самый быстрый, самый веселый. Собираются по-солдатски быстро: один позво-

нил второму на сотовый телефон, тот по цепочке остальным, и через час добрая половина лицейского 10 Г уже рассеивается на коньках.

Помимо коробок в Уфе работают около тридцати больших катков, где можно покататься за деньги. Один из них в парке имени Якутова. Его залили возле аттракционов. Несмотря на ледяной ветер, на льду катались люди. Девушки с незимними именами Роза и Лилия пытались оторваться от стенки катка. Но, сделав два-три шажка, с веселым визгом падали на бок. Неумелые фигуристки оказались мамой и дочкой. Каток уравнил их в восторге, притворном ужасе и даже возрасте — поди попробуй отличить, где мама, а где дочь.

Чтобы прокатиться на «якутовском» катке, нужно немного: во-первых, желание, во-вторых, деньги. Если нет собственных коньков, то их прокат для взрослых здесь обойдется в 60 рублей в час, для детей — на «десятку» дешевле. Плюс еще 40 рублей — за вход. Не забудьте захватить с собой документы — паспорт или водительское удостоверение, без них коньки не дадут. И берите жетон: за его потерю придется заплатить штраф больший, чем за час катания на коньках.

Было время, и не такое уж давнее, когда во всей Уфе катков было раз-два и обчелся. Люди соскучились по ним. Работники парка имени Якутова вспоминают: «Лед первое время после того, как каток восстановили, был переполнен. Сейчас не такой мощный наплыв народа. Но все равно коньки идут на расхват. Если что-то и вялет на посещаемость катка, то плохая погода. А самая плохая погода зимой — это когда нет мороза».

Я согласен с этим определением. И потому забираю назад свои слова про четверг...

Илья МАКАРОВ.

КАДРОВЫЙ ВОПРОС

В милиции не должно быть случайных людей

Вчера в Уфе открылись учебно-методические сборы с начальниками образовательных учреждений системы МВД России

Мероприятие рассчитано на два дня работы. В республику для его проведения приехали 85 руководителей 23 вузов, Московской академии управления и двух суворовских училищ. В общей сложности на всероссийском совещании представлены 22 города. Для проведения сборов в Уфу прибыл начальник Департамента кадрового обеспечения МВД России генерал-лейтенант милиции Владимир КИКОТЬ.

Наша задача — совершенствование профподготовки кадров. Здесь мы намерены определиться, что уже достигнуто на сегодняшний день и что предстоит сделать в наступившем году, — пояснил Владимир Кикоть. Для проведения сборов выбрали Башкортостан, в частности, Уфимский юридический институт МВД России, так как этот вуз является одним из ведущих в стране. Руководители образовательных учреждений смогут ознакомиться с материально-технической базой института, с организацией учебной работы.

Сегодня система профобразования России находится в стадии реформирования. Есть распоряжение Правительства о реорганизации учреждений среднего специального образования в филиалы и структурные подразделения вузов. Данная пере-

стройка коснется и системы ОВД. Так, в образовательных учреждениях органов внутренних дел получить среднее специальное образование можно будет теперь только в заочной форме.

Один из основных вопросов, который собравшиеся намерены обсудить детали, — это профподготовка не просто юристов, а специалистов непосредственно для системы МВД. По словам генерал-лейтенанта, профессиональная подготовка кадров оказалась несколько в отрыве от практических задач, которые решают ОВД. Это общий недостаток, поэтому в прошлом году учебные программы претерпели существенные изменения. В частности, в них выделено больше времени для практического обучения курсантов. Качественный отбор абитуриентов — тоже немаловажная проблема. И она напрямую связана с ситуацией в стране: демографией, здоровьем молодежи.



В. Кикоть дает интервью журналистам.

— Уже третий год, как мы ввели в нашу систему тестирование абитуриентов на употребление наркотиков, — продолжил тему В. Кикоть. — Несмотря на то что тестирование заложено в правила приема и все об этом знают, все равно среди абитуриентов встречаются

наркопотребители. Большое значение имеет профориентация молодежи, работа в школах, чтобы побольше ребят приходило служить в органы внутренних дел.

Надда ПУКАРЕВА.

МИЛОСЕРДИЕ

Когда кровь сдает ректор

Акция безвозмездной сдачи крови прошла в Башкирском государственном медицинском университете. Ее инициировал ректор мединститута профессор В. М. Тимербулатов.

На Республиканскую станцию переливания крови приехали студенты и члены ректората — известные медики, профессора. Им хорошо известно, что проблема безвозмездного донорства существует и вряд ли будет скоро исчерпана. И хотя на сегодняшний день в республике зарезервировано более десяти тысяч доз крови — а это очень хороший запас, крови много не бывает.

Сейчас, с развитием медицины, с внедрением в нашу сферу высоких технологий, донорской крови (чаще всего — ее компонентов) требуется все больше и больше, — говорит ректор БГМУ профессор В. М. Тимербулатов. — Если на преобладание среднестатистического больного на обычной койке требуется 500 мл крови в год, на реанимационной — 2 — 5 литров крови, то годовая потребность в крови на одну койку в учреждении, где оказывается высокотехнологичная медицинская помощь, составляет 20 литров. Вместе с тем только за последние годы в шесть раз сократилось количество доноров. Если раньше их было 60 — 65 человек на 1000 населения, то нынче всего лишь 10 человек на то же количество. Кроме того, из ста доноров, приходящих на станцию переливания крови, как правило, до 40 человек отвергается ввиду тех или иных противопоказаний. А затем в результате долгосрочных исследований отбраковывается до 30 процентов крови, взятой у подходящих доноров...

Медики первыми ощущают проблему нехватки крови. Как часто именно от ее наличия зависит жизнь человека, сама возможность спасти пострадавшего. И поэтому первыми в начале года они — от ректора до перфузионщика — вошли в операционную, чтобы сдать свою кровь, которая опять же с их помощью через несколько месяцев вернет кому-то жизнь.

Надежда ТЮНЕВА.

Дочь Большого Ика

Под таким названием в мемориальном Доме-музее Мажита Гафури в Уфе открылась выставка, посвященная 100-летию народной писательницы Башкортостана Зайнаб Бишиевой.

Она подготовлена сотрудниками Национального литературного музея, проделавшими большую работу по сбору материалов, что было далеко не просто, ведь большинство экспонатов переданы и хранятся в Доме-музее Зайнаб Бишиевой. В экспозиции нынешней выставки — личные вещи писательницы, ее книги, рукописи, черновики, вырезки из газет, письма и фотографии, собранные друзьями и коллегами Зайнаб Бишиевой, а также взятые из ее личного архива. Выставка дает полную картину жизни и творчества писательницы с 1927-го до 90-х годов.

Е. ШАРОВА.

Продолжение темы на 3-й стр.

Утечка газа ликвидирована

Утечку газа в жилом доме предотвратили спасатели Белорецка. Специалисты зонального поисково-спасательного отряда, выехав по заявке газовой службы, обнаружили утечку газа из духового шкафа плиты в одной из квартир многоквартирного дома. При этом на момент прибытия спасателей в квартире никого не было. В настоящее время ее владельцы устанавливают органы внутренних дел.

Еще один выезд на сигнал о запахе газа совершили специалисты аварийно-спасательной службы Уфы. Превышения ПДК в районе пересечения улиц Черниковской и Пекинской обнаружено не было.

Е. МАКУШИНА.

Где и сколько

18 января цены акций российских предприятий продолжают снижаться, по крайней мере в начале дня. Цена одной акции на 18 января: «Газпром» — 328 руб. «Лукойл» — 1870 руб.

РАО «ЕЭС» — 30,9 руб. Сбербанк — 99 руб. «Норникель» — 5900 руб. «Роснефть» — 207 руб. «Сургутнефтегаз» — 27,7 руб. «Ростелеком» — 282 руб. Внешторгбанк — 0,112 руб.

Курс валют: 1 доллар — 24,5 руб.; 1 евро — 36,86 руб.

Приём граждан

На следующей неделе проведут прием граждан: 22 января министр природопользования, лесных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Башкортостан Альфред Адамович Фахутдинов в здании администрации муниципального района Татышшинский район с 11.00;

23 января управляющий Региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Башкортостан Марат Мухминвич Латыпов в здании администрации муниципального района Федоровский район с 14.00 до 16.00;

24 января министр земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан Раиль Салихович Сарбаев в здании администрации муниципального района Кигинский район с 14.00;

25 января министр юстиции Республики Башкортостан Александр Александрович Старшинин в здании администрации муниципального района Бирский район с 10.00;

25 января начальник Управления по делам архивов при Правительстве Республики Башкортостан Ахмет Ахатович Хисматуллин в здании администрации муниципального района Давлекановский район с 11.00.

ПОГОДА НА 19 ЯНВАРЯ

ВОСХОД		9.27
ЗАХОД		17.27
ДОЛГОТА ДНЯ		8.00
ЛУНА		
В последующие два дня температура воздуха понизится.		
Гидрометцентр г. Уфы.		
○ полнолуние 22 января		

МЕДИАСФЕРА

У женского журнала особое обаяние

«Башкортостан кызы» четыре десятка лет несет свет культуры, добра и человечности

Что может быть лучше, чем, получив очередной номер журнала, уютно устроиться зимним вечером в кресле и читать, думать, выписывать что-то заинтересовавшее тебя. Рядом, непременно, поставить вазу с яблоками. Когда закрываешь с сожалением последнюю страничку, то вдруг понимаешь: грустные мысли куда-то улетучились, а ты полна витаминами оптимизма.



Заместитель главного редактора Тамара Искандарова (слева), художник Артур Василов и Юмабика Ильясова обсуждают очередную номер.

Ровно сорок лет назад увидел свет первый номер популярного журнала для женщин и семьи «Башкортостан кызы» («Дочь Башкирии»). На обложке — милостивая девушка, студентка университета Зухра Бахтизина. Первый главный редактор издания, известная башкирская поэтесса Катяба Киньябулатова и молодой фотограф Вячеслав Стрижевский (кто сегодня не знает этого признанного фотомастера) как провидцы предсказали девушке большое будущее. И действительно, диктор З. Бахтизина стала украшением Башкирского телевидения. Надо сказать, многие годы журналом впоследствии руководила поэтесса лауреат премии имени Х. Давлетшиной Гульфия Идельбаева-Юнусова.

Все четыре десятка лет «Башкортостан кызы» живет жизнью своей республики и людей, ее населяющих. Публикации высокопрофессиональных журналистов помогают читателям стать более осведомленными о событиях в мире культуры, искусства, моды, решать проблемы воспитания детей и семейных взаимоотношений в целом. Мудрые советы не раз помогали подписчикам в разных жизненных ситуациях. После статьи о женщине, живущей в одной из дальних

районов, ей разрешили оформить опеку над детьми погибшей сестры (до этого ее подозревали в корысти), вывели хорошую квартиру. Много откликов пришло на материал, в котором рассказывалось о семье Мулюковых из Кармаскалинского района: отчаявшись иметь своих детей, они усыновили ребенка, больного ДЦП. А вскоре Всевышний услышал их молитвы, родилась девочка и мальчик, но приемный сын все равно как родной!

Вот уже девятый год у руля издания, ставшего поистине народным (тираж — почти газетный, 20 тысяч), стоит известнейший мастер слова, автор превосходных поэтических сборников Юмабика Ильясова.

Из-за экономических трудностей последних лет во многих российских регионах женские издания прекратили свое существование, — рассказывает Юмабика Салахетдинова. — А наш журнал выходит в хорошем полиграфическом исполнении на качественной мелованной бумаге. Это еще раз подтверждает, что в Башкортостане забота о женщине является частью государственной политики.

Альфия НАФИКОВА.

Время подписания номера в печать 18.30. Подписан в 18.10.